

社区居民王自强设奖摆擂

自制奥运灯谜 邀来乡邻竞猜

本报讯(记者 刘玉娟)痴心老汉迷奥运,昨日,国棉三厂一位老爷子拿儿子化妆品店中的赠品作为奖品,以个人名义自办了一场“迎奥运有奖灯谜”,谜底全是奥运项目名称,吸引了不少社区居民前来捧场竞猜。

“一记漂亮的扣杀”,谜底是棒球!“耳坠子”谜底是吊环!“轻言细语”谜底是柔道!”昨日上午9点,在中原区

国棉三厂家属院,61岁的社区居民王自强老汉正在篮球场附近,有声有色地主持他自办的一场“迎奥运有奖灯谜”活动。27条谜语被一根红绳穿着迎风招展,不足半个小时,已被现场居民猜中了大半。记者在现场看到,猜谜者多是中老年居民,却个个参与热情很高。在王自强老汉发放的奖品中,有卡通米奇、扑克牌、折叠伞、挂历、台历等,奖品也颇为吸引人。

在猜谜现场,王自强老汉笑呵呵地告诉记者说:“我对猜谜对象有年龄限制,要求都是中老年人。社区小青年几乎个个都是奥运知识通,他们进来,我的奖品不够发!”王自强老汉的话音刚落,引得身边的人都哈哈大笑起来。王老汉看看四周,又附耳告诉记者说:“我这些奖品都是拿俺儿子的!”看到记者一脸不解,他笑着小声补充解释说,他的儿子在市里开

了化妆品专卖店,店中有许多小赠品,他偷偷拿出来,作为这次“迎奥运灯谜”的奖品。

据居民们介绍,王自强老汉其实早是国棉三厂社区的“名人”,因为他一直热心公益活动,这位老人仅以个人名义在社区已举办了“签名赠花”等多场“迎奥运大型活动”,受到了社区居民的交口称赞。

千条灯谜迷人眼

本报讯(记者 李娜 文 宋晔 图)“山盟虽在锦书难托”,打一条成语;“已近黄昏”打一字,你能猜出来谜底是什么吗?……昨日下午,河南省工人文化宫在中心广场开展“群众灯谜竞猜”和“园林知识咨询、赠书”活动,2000多条谜语吸引了众多市民参与竞猜。

记者看到,广场被灯谜、灯笼装点得热闹非凡,尤其在谜条和灯笼围成的方阵里,更是人头攒动,有的市民皱着眉头看着谜面,有的市民抓起谜条去领奖处领奖,有的市民交头接耳,讨论谜底到底是什么。这些灯谜蕴含历史、地理、人文、自然、科技、园林知识等内容,活动现场不时传来“我猜中了”的欣喜声音,在现场的舞台上,还有工作人员妙语连珠、引经据典的讲述灯谜答案。

同时,在园林知识咨询、赠书活动现场,也引来不少市民,专家一一解答市民提出的养护植物知识,数百册花卉养殖书一一送给市民。



昨日,二七区嵩山路办事处在长江路口举办了2008元宵节民间文艺汇演。23支代表队的选手们,表演了具有浓郁中原特色的秧歌、舞狮、腰鼓等民间文艺节目。丁友明 袁朝晖 摄

变废为宝 巧手制灯笼

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 李军)2月20日上午,上街区老干部局院内人声鼎沸,喜气洋洋。大家都围在一个高1米左右、象征“年年有余”的鱼形灯笼前啧啧称奇,赞叹不已。

据灯笼的主人、今年70多岁的冯培建大爷介绍,这个灯笼主要是用废灯座、旧灯泡、旧电线和旧硬纸壳做成的,一通电,鱼眼上的灯泡就会亮,一到晚上好看极了。

上街区老干部局工作人员告诉记者,为了让老干部们过一个快乐的元宵节,该局组织了多项文体活动,其中一项是做灯笼闹元宵,尤其受到老同志的欢迎,大家都积极参与,把家里的旧纱布、旧瓶子、旧筐等用不着的东西组装起来,变废为宝,制作了许多手工灯笼。记者粗略地数了数,共有20多个手工制作的灯笼,有喜迎奥运、有金鼠迎春、也有构建和谐社会的,一个个形态各异,妙趣横生。

随着群众的鼓掌声,李海水扭动腰肢、身手矫捷地在高跷上表演,围观的群众越来越多,李海水流了一脸汗水,但是依旧乐不可支地继续表演着。李海水在元宵节非常忙,他到城隍庙、绿城广场、生态园等人多的地方表演,带给市民快乐。



高跷上舞动着花甲老人

■本报记者 李娜 文 李焱 图

爱上高跷的老先生

李海水今年62岁了,是中原区航海西路办事处郭广村人,他玩高跷已经13年了。

李海水的村子向来有踩高跷的传统,1995年,工作之余,李海水加入了村子的腰鼓队,并且开始走高跷。提起第一次踩高跷的感觉,他说:“可激动,也不害怕。”那时候他踩的是高0.5米的直立高跷,从第一次踩上高跷之后,他就和高跷结下了不解之缘。

在村里的腰鼓队存在的时候,李海水每次不落地去参加活动,后来村里的腰鼓队因为各种原因解散了,李海水就自己骑着自行车,逢年过节把高跷和快乐一起带给市民。

每年五一、十一、春节期间,李海水都会带着自己的高跷去人多的地方,免费向市民表演高跷。他说:“看着人家给

我鼓掌,我也可高兴,玩得更有劲。”

提起13年玩高跷的过程,李海水只捧过一次,那是1998年,雨过天晴,李海水很想在家玩一把高跷。踩上高跷,还没有走几步,刚开始甩开胳膊表演,地上因为下雨结成的青苔一滑,他就从高跷上摔了下来。膝盖疼得不得了,他半天才站起来。以后他踩高跷,再也没有摔过。

至少还能玩三年

随着年龄的增长,家人越来越不支持李海水玩高跷了,生怕他不小心摔下来。但是李海水告诉记者,他至少还能再玩三年。

在玩直立的高跷一段时间之后,李海水开始琢磨创新了。他觉得直立的高跷比较低,玩着不刺激,也觉得直立高跷过于单调,不好看。于是,他希望做一把龙形状的高跷,并且加高高度。为了把这

高跷,他找了半年,晒了半年,做了半年。

2003年,李海水为了寻找适合做高跷的材料,在一个山谷里挖出一个长七八米、呈“S”形状的树根,在家里晾晒了半年,待树根完全干后,又精雕细琢了半年,用一年半做成了郑州市这把独一无二的高跷。这把高跷高1.23米,龙的形状,活灵活现,不仅有坚硬的龙骨,甚至每颗牙齿都栩栩如生,“龙”体呈黄色,还有红色的纹理。

为了不让自己摔倒,他还在高跷下面加上胶管,用来防滑,就是在绿城广场的大理石地板上,也能行走自如。李海水提起这把高跷很是开心:“都说这个高跷好看,从来没有见过这么好看的高跷,走哪儿都有人问哪里买的。”

李海水用的化妆品、身上的戏服、玩的扇子等,都是他自己购买的。他说,玩高跷让他锻炼了身体,锻炼了勇气,尤其带来了快乐。

敬老院里 耄耋老人包元宵



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)“以前都是买元宵吃,今年我第一次吃上自己亲手包的元宵啦。”昨日上午,在中原区阳光爱心养老公寓里,91岁的老人袁晓玲和其他老人一起,包元宵,品元宵。

敬老院老人王爷爷患有糖尿病,已经多年没有品尝元宵了,为了让这些患有糖尿病的老人也能在正月十五吃上元宵,敬老院买来了江米、花生、芝麻等原料,组织老人自己动手包元宵。

在厨师小徐的讲解下,老人们纷纷拿着面团,捏成面饼,放上馅,再包裹,揉成圆形的元宵。这些老人最大的91岁,最小的也有67岁。不一会儿,新包好的元宵就在盘子里堆成了“小山”。

工作人员将这些元宵煮好后,老人们第一次吃着自己包的元宵,感慨不断:“这自己包的元宵,比买的还好吃呢。”

管道爆裂 天然气大量泄漏

事发秦岭路与伊河路交叉口

本报讯(记者 梁月琳 刘玉娟)昨日上午,位于秦岭路与伊河路交叉口向北约100米路面下的一条天然气管道突然发生爆裂,大量天然气外泄,消防队员第一时间报警,119、110、燃气抢险工程人员及时赶到,避免了事故发生。

昨日上午10:30左右,正在秦岭路与伊河路交叉口附近执行任务的社区巡防队员突然听到一声低沉的爆炸声,随即发现秦岭路中间的柏油路面起了一道两米长的裂缝,气体泄漏声音滋滋作响,空气

中立即弥漫开一股浓烈刺鼻的天然气味。队员们意识到是天然气管道发生了爆裂,一面迅速阻止路面车辆通过,一面拨打了119、110和燃气抢险热线报警。

几分钟后,四辆消防车赶到,与此同时,110几组警力赶到,3辆燃气抢险车辆赶到,将阀门关闭。燃气抢险工程人员表示,还不清楚路面管道的口径粗细和破损情况,完全修复恢复供气大约需要十几个小时,西区部分居民家庭的用气可能会受到一些影响。

大胆窃贼又吃又拿

监控录像露脸被擒

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)男子前住家属院行窃,在失主家连吃带拿,昨日上午,在监控录像帮助下,窃贼被擒住。

2月12日上午9时许,宋某来到位于经三路与丰产路交叉口附近的家属院内,撬开一家1楼住户阳台的房门后,发现阳台上摆满了酒、肉、食用油、水果等。宋某高兴地翻着阳台上的东西,先在阳台上吃喝了一通后,又偷走了价格较高的五粮液、茅台、食用油等物品。因为贪心偷的太多,两

只手拿不完,宋某又看到失主家还放着一辆正在充电的电动车,他将偷来的物品全部放在电动车上,连车带物一并偷走。

昨日上午10时许,他再次来到了该家属院伺机作案。但宋某没想到,上次他行窃的过程已经被小区的监控录像全部拍了下来。自从失主黄先生家丢了东西后,他就从监控录像上记下了宋某的样子。昨天宋某刚进家属院,就被黄先生发现报了警。特巡警一大队民警赶到后,将宋某送往派出所。

中原区 跻身全国青年中心建设先进

本报讯(记者 靳刚 实习生 沙苗苗 通讯员 王洪)近日,中原区被共青团中央授予2007年度“全国青年中心建设先进县(市、区)”荣誉称号,河南省仅7个县(市、区)获此殊荣,郑州市唯有中原区名列其中。

2007年,中原区团区委按照“先建设、后规范”、“试点先行、典型引路”的思路,逐渐摸索出一条以开展志愿服务为载体,团的品牌工作项目化运作的新路子,架设起了青少年群体联系社区群众、服务和谐社会建设的桥梁。

目前,中原区1个镇、10个街道办事处均建立了青年中心,实现了青年中心100%覆盖。各青年中心在团组织的领导下,大力开展“社区志愿服务和谐行动”、“青少年社区文明行动”、“青春建功新农村”、“工岗速递”等活动,提供社区志愿服务8000余次,受惠居民10万余人次,在文明城市创建、服务三农、助老助残等工作中大显身手。

上街区 所有学生义务教育免费

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 朱玉玺)继去年春季上街区免除全区8397名农村义务教育阶段中小学生学习杂费和书作费后,从本学期开始,上街区还将免除城市义务教育阶段4759名中小学生的书作费和学杂费,这标志着上街区成为全省第一个城乡所有学生都免费享受义务教育的县市区。

据了解,为了改善民生,使人民群众共享改革发展的成果,上街区将普及高中教育,免除全区义务教育阶段学杂费、书作费列为2008年上街区政府为民办的十件实事之首。为此上街区政府专门制定400多万的财政预算来确保落实。

北下街办事处 温馨卡片提示安全

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 谷一 刘智强)“出门要把煤气关,烧水做饭别离开;水要关牢电拉闸,老少不宜独在家。”春节、元宵节期间,管城回族区北下街街道办事处安全生产办公室工作人员进社区、入家庭,把一万余份“安全提示”做成温馨小卡片,发放到辖区居民家中,张贴在醒目位置。

冬季是煤气中毒、火灾等安全事故多发时段,节日期间由于燃放鞭炮引发的伤害事故也时有发生,在北下街辖区范围内部分老城区有相当部分居民家庭,冬季取暖仍然采取传统的燃烧煤炉方式,晚间休息使用电褥子的也大有人在。有鉴于此,北下街办事处安全办组织人员,深入社区和居民家庭,向居民宣传冬季安全常识,提高居民安全意识,防患于未然。

祭城路办事处 560万奖励独生子女户

本报讯(记者 王影 通讯员 任丽霞)今日是元宵佳节,金水区祭城路街道办事处辖区536户独生子女家庭,每人将领到600元的奖励扶助金。据统计,两年来,祭城路办事处共支出560余万元,奖励独生子女家庭。

这是祭城路办事处自2006年6月份出台的“以奖代罚”的计生新策,独生子女家庭可以享受多重优惠。其中之一就是计生扶助金提前十五年发放,独生子女父母年满45周岁时,每人每年600元发放奖励扶助金,直至其60周岁。

为了更好地配合郑东新区建设和鼓励拆迁,独生子女户的拆迁完毕兑付时,将多发2500元的非劳动动力安置费。此项费用在拆迁完毕兑付时已基本发放到位。

城东路办事处 带下岗女工到企业找岗位

本报讯(记者 刘招 实习生 李璐 通讯员 王瑞萍)昨日下午,城东路街道办事处劳动保障事务所与锦江之星旅馆联合举办的“真情温暖下岗姐妹”的活动拉开帷幕。办事处有关部门直接带着下岗女工到企业找岗位,考察就业环境和待遇,以双向选择的新模式,为下岗姐妹提供一份工作。

昨日下午,50多名下岗女工来到锦江之星旅馆,下岗女工观看介绍企业文化、经营理念的短片,参观客房及工作环境,对将要加入的新岗位有一个直观的了解。负责此次活动的旅馆人员介绍说,这次招聘的岗位全部都按照《劳动合同法》的规定签订正式的劳动合同,并缴纳工伤、失业、养老、医疗保险。活动结束后,共有40名下岗女职工与锦江之星旅馆签订了《就业意向书》。

据了解,该活动还将在辖区内7个社区轮流举办,使更多的特殊困难群体得到更多的就业机会。



昨日,郑州日报社社区举行了2008迎双节计划生育宣传日活动,工作人员为居民提供现场咨询,并向居民发放计生用品和相关法律法规的宣传册。孙晓静 摄

管道爆裂 天然气大量泄漏

事发秦岭路与伊河路交叉口